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Mai lõpus toimus Segasumma hoovis pidulik ja mee-
leolukas sündmus- traditsiooniline kevadpidu, mis sel 
aastal kandis mitut erilist tähendust. 

HIIE ALAJÕE
Segasumma õpetaja 

T ähistati Nõo val-
la vanima lasteaia 
65. juubelit, saadeti 
kooliteele tublid lõ-

petajad ning nauditi rõõmsat 

Segasmumma suvepeo stiilis 
koosviibimist. Lastele ja va-
nematele pakkusid rõõmu 
armastatud tegelased Pipi, 
Annika, Tommi ja kloun, kes 
tõid kaasa nalja, tralli ja ülla-
tusi. Nende kaasahaaravad 
ett easted tõid naeru ja sära 

kõigi osalejate silmadesse. 
Peol tänati lasteaia töö-

tajaid, kelle pühendumus 
ja südamega tehtud töö on 
kujundanud lasteaia aastate 
jooksul turvaliseks, hoolivaks 
ja arendavaks keskkonnaks. 
Samuti avaldati tänu külalis-
tele ja lapsevanematele, kes 
on olnud lasteaia elus aktiiv-
selt kaasas.

Kooliteele saadeti tänavu-
sed lõpetajad pidulike sõnade 
ja heade soovidega. Nii lastele 

kui vanematele oli see emot-
sionaalne ja meeldejääv hetk, 
mis märkis ühe etapi lõppu ja 
uue algust.

Rõõmus meeleolu, laulud, 
tantsud ning kogukonna ühi-
ne rõõm muutsid peo tõeliselt 
meeldejäävaks. See kevadi-
ne sündmus tuletas kõigile 
meelde, kui oluline on hoida 
traditsioone, jagada rõõmu 
ja tähistada üheskoos olulisi 
hetki.

Nõo lasteaed Tõruke Segasumma 
maja sai 65. aastaseks

Mai lõpus toimus Segasumma hoovis pidulik ja meeleolukas sündmus, mis sel aastal kandis mitut erilist tähendust.   Fotod: Looming Stuudio

Luke mõisa teatrilaager
GEA JÄRVELA

L uke mõisa teatrilaager lõppes 11. juulil etendusega 
“Kuldne Kukk”, mis oli tõeliselt uhkeks lõpuks sel-
le aasta laagrile. “Lavastaja, draamateksti autor ning 

kõik laagripidajad pakkusid lastele unustamatu ja võrratu 
elamuskogemuse. See etendus tegi silmad ett e väga mitme-
legi täiskasvanute esitatud ja kuid õpitud ett eastele: tekst 
oli väga humoorikas ja põnev, noorte vahetud emotsioonid 
säravad ja ehedad ning lavastaja meisterlikkus tuua igas 
noores näitlejas välja tema tugevaimad küljed oli imetlus-
väärne” kirjutas tänulik vaataja.

Luke mõisa sügav kummardus kõigile noortele näitleja-
tele, lastevanematele, kes meile lapsed nädalaks usaldasid. 
Põhivaeva nägijatele Mikk Sügisele ja Maarika Buht’ile.  
Andri Vinalassile ning näidendi autorile Janno Puuseppa-
le. Suured tänud ka teatrilaagri rahastajatele Nōo vallale ja 
Kultuurkapitalile. Kohtumiseni järgmisel suvel! 

Luke mõisa teatrilaagri näitegrupp.

Nõo, 15. juuni 2025 – Nõo 
Korvpalliklubi viis 4. kor-
da läbi vilistlasturniiri 3x3 
korvpallis Elisa Taimetare 
rändkarikale, et tähistada 
klubi 23. sünnipäeva. 

RAUNO VOORE
korvpallitreener

Ü ritus toimus Nõo RG 
väliväljakutel. Ilus 
päikesepaisteline ilm 

tõi kokku palju entusiastlikke 
ning positiivselt meelestatud 
korvpallureid.

Turniiril osales 10 võist-
konda, kes pidasid maha 28 
huvitavat ja pingelist mängu. 
Täpsemaid tulemusi näed 
Nõo Korvpalliklubi kodule-
hel: www.kossuklubi.weebly.
com.

Auhinnad parimatele 
võistkondadele panid välja 
Elisa Taimetare, Nõo Liha-
tööstus, Agor Saag ja Nõo 
Korvpalliklubi, andes osale-
jatele lisamotivatsiooni.

Paremusjärjestus:
1. Markus Bulak, 

Rando Roos, Erki Urvik
2. Argo Saag, Eiko 

Roosimaa, Kaivo Pullisaar, 
Romet Voore

3. Mihkel Mõtt us, 
Markkus Mõtt us, Paavo Villa-
ko, Sepo Hiiemäe

4. Simmo Kruustük, 

Marek Küünarpuu, Siim Hal-
jaste, Rait Murumets

Peale alagrupimänge ja 
enne play-offi    toimus vis-
kevõistlus Elisa Taimetare 
karikatele ja auhindadele. 
Kohaliku Kinnisvara soeta-
tud viskemasinaga sooritatud 
võistlusel  saavutas esikoha 
Erki Urvik. Teise koha sai 

Karl Miko Põdra ja kolmanda 
Robert Käärik.

Fotod toredast sünnipäe-
vapeost jäädvustas Kertt u 
Voore.

Nõo Korvpalliklubi tänab 
kõiki sünnipäevapeol osale-
jaid ja toetajaid, kes on meie 
väikest kogukonda toetanud  
2024/25 hooaja jooksul.

NÕO KORVPALLIKLUBI

Vilistlasturniir 3x3 

Nõo Korvpalliklubi vilistlasturniir.   Foto: Rauno Voore

NÕO PÄEVAKESKUSES
Pane tähele! 4. august – 22. august

PÄEVAKESKUS PUHKUSEL    

23. augusti l kell  10.00
SÕIDAME LÜÜBNITSA LAADALE

Peipsi sibulad, kala ja muu laada-
kaup. Kultuuriprogramm algab kell 

11.00

30. augusti l kell 17.00
MUINASTULEDE ÖÖ  PANGODIS
Mandoterror, Zerkaļa tuleteater, 

Õteksed.
Laat ja õpitoad. Tuleskulptuur järvel 

6. septembril kell 13.00
 LUUNJA UHHAA- JA KALAPIDU

Luunja Jõesadamas

13. septembril kell 10.00
SÕIDAME SIBULATEE PUHVETITE 

PÄEVALE

Oleme avatud E-R  13.00-17.00 

  Foto: Gea Järvela
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Mänguteraapia – päriselt!
KRISTINA VEIDENBAUM
Eesti Mänguteraapia Akadeemia praktikant

Tosin aastat õpetajana on mind pannud sügavalt mõistma, 
kui oluline on laste vaimse tervisega tegelemine. Üks või-
malik ja ka Eestis tuntust koguv viis laste heaolu eest hoo-
litseda on mänguteraapia. Sellest võib olla abi näiteks koli-
misest häiritud elustiili, õnnetusjuhtumi, haiguse, füüsilise 
puude, pereprobleemide, väärkohtlemise või hülgamise 
puhul. Kaheaastase väljaõppekursuse tulemusena saab mi-
nustki mänguterapeut. 

Kui mõned aastad tagasi rääkisin oma tütrele kavatsu-
sest hakata tegelema mänguteraapiaga, küsis ta naerdes: 
“Kas see on nagu teraapia, aga mängult?” Tegemist on 
siiski päris teraapiasuunaga, mis kasutab lapse aitamiseks 
tema jaoks kõige loomulikumat tegevust – mängu. Mängu-
teraapia on mõeldud 4-16aastastele lastele. 

Võib öelda, et mänguteraapia on lugude jutustamine. 
Täiskasvanu käib psühholoogi juures, et oma lugu sõnasta-
da, mänguteraapias aga “jutustab” klient seda mängu abil. 

Kui minu õppejõud Sirli Kivisaar küsis kursuse esimeses 
seminaris, mida ma mäletan oma lapsepõlve mängudest, 
siis kõige olulisemana meenus mulle see tunne, mida vaba 
mäng tekitas: see vooseisund, segamatult ärgas olek tege-
vuses, mille juures keskendunult püsisin. Mäletan, kuidas 
olin just sünnipäevaks saanud endale hulga väikestest tihe-
datest õitest koosnevaid kimpe, mis olid pandud eraldi vaa-
sidesse. Asetasin need üksteisele hästi lähedale, nii et minu 
väike mänguasjamehike sai seal kui õitekoopas õnneliku ja 
vabana liikuda. Minu ja minu pisimänguasja olemus said 
selles mängusituatsioonis üheks. Olime meie ja meie maa-
ilm ja mina olin selle maailma valitseja. Minu loovmäng ei 
olnud antud hetkes küll mänguteraapia, ent teraapilise toi-
mega oli see ilmselt siiski. 

Ka mänguteraapiaruumis valitseb laps oma mängu: ta 
otsustab ise, missugused tegevused ta ette võtab – tege-
mist on mittedirektiivse lähenemisega. Terapeudi rolliks 
on toetada last tema teekonnal ning pakkuda talle turvalist 
keskkonda, milles saavad erinevatesse mängumaailmades-
se lülitumised ilma tõketeta võimalikuks. Just sellisel vii-
sil vastutust võttes saab laps iseenda tugevusi avastada, 
arendada ja kinnistada. Ta õpib iseennast väärtustama ning 
tema enesehinnang saab tuge. Lapsel ei olegi vaja sõnu ka-
sutada – protsess toimub mängus sündivate metafooride 
keeles. 

Terapeutilise väärtuse saab mäng siis, kui terapeut lapse-
le tema tegevusi, tundeid ja mõtteid oma professionaalseid 
oskusi kasutades tagasi peegeldab. Nii leiab laps mängust 
nii emotsionaalset kui ka käitumuslikku kasu: selle tule-
musena väheneb hirm ja ärevus, paraneb emotsionaalne 
paindlikkus ja empaatiavõime. 

Tuleb arvesse võtta, et mänguteraapia ei ole lühiajaline 
protsess ja edusammud tulevad pikkamööda. Tavaline on, 
et esimesed kuus seanssi on tutvumise faas, mille järel te-
hakse koos vanemaga kokkuvõte, kuidas on läinud, ja pan-
nakse paika edasine plaan. 

Eestis tegutsevaile mänguterapeutidele pakub profes-
sionaalset tuge Eesti Mänguterapeutide Assotsiatsioon, mis 
meid ühendab ja teenuse kvaliteeti edendab. Samuti on te-
rapeutidel võimalik osaleda Eesti Mänguteraapia Akadee-
mia supervisiooniaastal ning täienduskoolitustel.

9. juunil toimus Nõo 
vallas pidulik aktus, kus 
vallavanema tänukirjaga 
tunnustati 217 õpilast. 

Margit Saluotsa

Tunnustuse said Nõo 
lapsed, kes on aasta 
jooksul silma paistnud 

õppimises, spordis, muusi-
kas või ettevõtlikkuses. Need 
noored on näidanud sihikind-
lust, loovust ja pühendumust. 
Nende seas on pillimängijaid, 

kiireid jooksjaid, nutikaid 
mõtlejaid ja ettevõtlusega 
tegelenud tulevikutegijaid. 
Päeva sobis üks kaunis rida 
Doris Karevalt: „Kes liigub, 
sel jalge all maa.” Need lap-
sed on liikunud – ja liiguvad 
edasi. Meie aga oleme uhked, 

et oleme saanud olla selle tee 
osa. Lustliku vahepala eest 
hoolitses siga, kes tõi laste 
nägudele naeru ja aitas julgelt 
astuda välja mugavustsoo-
nist. Päeva lõpetuseks pakuti 
kringlit – magus tänu tublile 
aastale.

KOOLILOOD

Õpilaste tunnustamine

	 Vald tunnustas 2024/2025. õppeaasta koolide parimaid õpilasi.   Foto: Markus Kaur

	 Maitsvat toitu, meelelahutust ja palju muud põnevat pakkus lausa 16 kodukohvikut.   Fotod: Airike Jõesaar

14. juunil toimus Nõo 
valla juba kolmas kodu-
kohvikute päev! 

M aitsvat toitu, meelela-
hutust ja palju muud 
põnevat pakkus lau-

sa 16 kodukohvikut! Ilm oli 
erakordselt hea ja külastajaid 
jagus igasse kohvikusse.

Kodukohvikute päeval osa-
lesid sel aastal järgmised koh-
vikud: Kõhurõõm, Pärnaõie 
kodukohvik, Illi Külakohvik, 

Meruski Villa kodukohvik, 
Paju Kohvik, LADA KOHVIK
N6hvik, Heategevuskohvik 
“KOLMNURKRÄTIK”, Ko-
KoKo, Kolde Talu Kohvik, 
Breti kohvik, Järiste Veinitalu 
& Pitsa–Kõrtsi talu kohvik, 

Maias Meeri, Luke Maja koh-
vik AVAR LAAVA, Luke mõis, 
Kärnerimaja ja Meeri kodukü-
lakohvik.

Aitäh kõigile kodukohvi-
kutele ja sündmuste korralda-
jatele.

TRADITSIOON

Kodukohvikute päev

 Kosmeetik
 Maniküür
 Pediküür
 Geellakkimine
 Jumestus
 Parafiiniravi kätele
 Depilatsioon
 Kõrva- ja ninaaugu
    tegemine
 Kinkekaardid

E, T, N,R 10–18E, T, N,R 10–18
Nõo vallamajas Voika 23 Nõo vallamajas Voika 23 

I korrus, I korrus, tel 5662 6383tel 5662 6383
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EELK Nõo Püha Laurentsiuse 
koguduse teated 2025
P, 10.08.25 kl 11 
Koguduse nimepäeva 
jumalateenistus. Armu-
laud. Laulab EELK Nõo 
koguduse segakoor

E, 11.08.25 kl 18 
Kontsertjumalateenistus. 
Jutlustab EELK Kulla-
maa koguduse õpetaja Kari Tynkkynen. Laulavad EELK Otepää 
koguduse ansambel ja Nõo kiriku meesansambel

T, 12.08.25 kl 14 Piiblitund Nõo hooldekodus

T, 12.08.25 kl 18 Muusikaline jumalateenistus Nõo valla Altmäe 
küla Miku talus. Jutlustab EELK Põlva koguduse õpetaja Robert 
Bunder, laulab EELK Rannu koguduse segakoor

K, 13.08.25 kl 18 Kirikukontsert „Tokaatast polkani“. Esinevad 
Susanna Mõtsmees (torupill) ja Tuuliki Jürjo (orel)

N, 14.08.25 kl 18 Usutunnistuste õhtu. Eri usutunnistustest kõneleb 
EELK Nõo koguduse õpetaja Mart Jaanson, salvestistelt kõlab 
Nikaia usutunnistuse tekstile loodud muusika

R, 15.08.25 kl 18 Taizé-õhtu kirikus. Armulaud

L, 16.08.25 kl 18 Kirikukontsert. Esineb Priit Peterson (barokk-ki-
tarr, 7-keelne romantiline kitarr)

P, 17.08.25 kl 11 Jumalateenistus. Armulaud. XV Hans Wühneri 
päev

P, 17.08.25 kl 14 Hans Wühneri päeva rahvapidu Keeri külas

P, 17.08.25 kl 17 Hans Wühneri päeva mälestushetked Nõo surnu-
aial

P, 24.08.25 kl 11 Jumalateenistus

P, 31.08.25 kl 11 Jumalateenistus. Armulaud. Kooliminejate õnnis-
tamine

P, 07.09.25 kl 11 Jumalateenistus. Armulaud

T, 09.09.25 kl 14 Piiblitund Nõo hooldekodus

P, 14.09.25 Vanavanemate päeva jumalateenistus

Kirik avatud teelistele 17.06.–16.08.25 T–R kl 10–15 ja L kl 11–15

EELK Nõo Püha Laurentsiuse Kogudus 
Tartu tn 2, Nõo alevik, 61601 Nõo vald, Tartumaa, reg nr 80210421 

A/a EE23 1010 1520 0609 1003 (saaja: EELK Nõo Kogudus)

ANNETUSED KIRIKU RESTAUREERIMISEKS: 
A/a EE11 2200 2210 5844 2062  

(saaja: EELK Nõo Püha Laurentsiuse Kogudus)

Juhatuse esimees Madis Kanarbik tel +372 504 6570;  
e-post madis.kanarbik@gmail.com 

Koguduse õpetaja Mart Jaanson tel +372 745 5195 (kantseleis), 
+372 749 3344 (kodus), +372 5661 1443;  

e-post mart.jaanson@eelk.ee 
Koguduse veebilehekülg nookirik.ee

Õpetaja kõnetunnid kiriku käärkambris 
K ja R, kl 9.30–11.30, N, kl 16.00–18.00

REAKUULUTUSED

FIE Raivo Kägo likvideerib ummistusi 24/7. Võimalus kaa-
mera läbivaatus torudes, trassides, ventilatsioonis. Tel 521 
4808

Ostan metsa- ja põllumaad. Küsi hinda tel 552 7322.

Autode kokkuost. Kiired tehingud! Raha kohe kätte! 5533060

Arboristi ning korvtõstuki teenused. Ohtlike puude raie, 
puude hoolduslõikus, raiejäätmete äravedu. Katuste pesu 
ja rennide puhastus. Tõste- ja veoteenus kraana-autoga. 
Tel. 55977007 Tlo service www.tlo.ee

Okste jt aiajäätmete äravedu, murdunud okste lõikus, hek-
kide pügamine, muru niitmine, trimmerdamine, kruntide 
korrastus, peenarde rohimine, tänavakivide pesu. Kontakt 
trimhek@gmail.com 589 77 133 

Fekaalivedu (pikk voolik), ummistuste likvideerimine, 
trasside survepesu, kaamerauuringud. Töid teostame iga 
ilmaga! FEKTO OÜ 55 888 11 www.fekto.ee

Korstnapitside ehitus ja remont. Tel 5557 9399

Boilerite paigaldus, puhastus, santehnilised tööd, vannitu-
bade remont. Veoteenus kaubikuga. Urmas 5362 6227

Korstnapühkimistööd Eesti Kutsekoja litsentsiga korstna-
pühkijalt. Korstnapühkijal oma redel kaasas. Tel 51916605.

Fekaalivedu, survepesu. Tel.: 5575911 www. feve.ee

Gracco Haldus OÜ pakub Nõo ja Tartu piirkonnas korteri-
ühistute haldus-ja valitseja teenust koos raamatupidami-
sega. Täpsem info www.gracco.ee Tel 55542156

Nõo Juuksurisalong
                                         E–R 10–18

                                       Nõo vallamajas
                                      Voika 23 I korrus

                                     tel 5533514

KUHU MINNA

09.08 kell 18 VVV SA Matkasarja suvematk “Vapramäel kunsti 
otsimas” Pilet 2-12 €. Lisainfo: vvv.ee.

10.08 kell 19-21 Luuleretk Vaikuse teeradadel. Vapramäe mat-
karada. Pilet 24 €.

ROHKEM INFOT SÜNDMUSE KOHTA:  
NVV.KOVTP.EE/KULTUURIAKEN

NÕO     NÕO     
VALLA LEHT

TOIMETUS: Airike Jõesaar (tel 5191 4119, e-post airike.joesaar@nvv.ee).
Toimetuskolleegium: Mirjam Esperk, Maire Kubri, Aira Laul, Dagmar Lokk, Kaisa Hanko.
Toimetuse aadress Voika 23, 61601 Nõo, e-post vallaleht@nvv.ee. Küljendatud Nõo Valla Lehe toimetuses, 
trükitud Ecoprint OÜ trükikojas. Väljastpoolt Nõo valda tellijatele saatekulu 2 €. NVV.KOVTP.EE/NOO-VALLA-LEHT

Kaastöid ootame toimetusse 
hiljemalt iga kuu 20. kuupäeval. 


